

حکومت ایران آئل کمپنی کے ساتھ گفت و شنید پر آمادہ ہو گئی

تہران ۲۳ جولائی - حکومت ایران نے صدر ٹرورین کے نمائندے مسٹر میری میں کی پیش کردہ تجاویز کے مطابق اینگلو ایرانی آئل کمپنی کے وفد سے یہ بات چیت کر لیا گیا ہے۔ اس امر کا اکتفا ان ایران کے وزیر تعلیم کالج کا بینہ اور خاص کمیشن کے ایک نشست گزار اجلاس کے بعد جاری رکھنے تک جاری رکھا گیا۔ انہوں نے مزید بتایا کہ ڈاکٹر مصدق مسٹر میری میں سے اپنی ملاقاتوں کے متعلق اس ہفتہ ایرانی پارلیمنٹ میں ایک بیان دیں گے

بیتنا اللہ الرحمن الرحیم

# افضل روزنامہ

یوم سہ شنبہ

۱۹ شوال ۱۳۶۰

جلد ۳۹ نمبر ۲۲۷ و فاصلاً ۱۳۶۰ شوال ۲۲ جولائی ۱۹۵۱ نمبر ۱۶۰

تارکاپتہ - الفضل لاہور ٹیلیفون نمبر ۲۹۶۹

شرح چندہ سالانہ ۲۲۱ روپے

ششماہی ۱۳۰ روپے

سہ ماہی ۷۰ روپے

ہفت روزہ ۳۰ روپے

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

محمد خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم

وہ آدم کی اولاد میں سے سب سے بڑے صاحبِ جمال ہے اور اپنی اصلیت میں موتیوں سے بھی زیادہ پاک ہے۔ اس کے سونوں پر حکمت کا چشمہ جاری ہے اس کے دل میں حقائق اور ساریات سے سب سے بڑا ہوا ایک کوثر ہے۔ خدا کے لئے خدا کے عزیز سے اس نے اپنا دل خالی کر دیا۔ تری اور خشکی میں اس کا کوئی ثانی نہیں ہے خدا تعالیٰ نے اس کو ایک ایسا چراغ دیا کہ ہمیشہ کے لئے اس چراغ کو کسی آندھی سے بچھے گا کوئی خلیفہ ہو سکتا نہیں ہے۔ وہ خدا تعالیٰ کا پہلوان ہے۔ اپنی مگر شوکت اور رعب کی تلوار ہاتھ میں لئے ہے۔

دشمنوں کے ہر ایک میدان میں اس کے تیرے اپنی تیر ہی دلہا ہے۔ اس کی تلوار نے ہر ایک مقام اپنی کاٹ کا جوہر دکھایا۔ (مباہین احمدیہ)

## پاکستانی سرحدات کے قریب ہندوستانی فوجوں کے اجتماع پر مجلس عالمہ پاکستان مسلم لیگ کی قرارداد

کراچی ۲۳ جولائی - پاکستان مسلم لیگ کی مجلس عالمہ نے پاکستان کی سرحدات کے قریب ہندوستانی فوجوں کے زبردست اجتماع پر گہری تشویش کا اظہار کیا ہے۔ مجلس عالمہ کا اجلاس آج یہاں تیسرے روز پاکستان مسلم لیگ کے صدر خان بیات علی خان کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ وزیر اعظم نے ہندوستان میں ہندو اور مسلمانوں کے درمیان جو نزو دیا ہے کہ وہ پاکستانی سرحدات کے قریب سے ہندوستانی فوج بٹا کر خطرے کو دور کر دے اور اجلاس میں ایک قرارداد کے ذریعہ اس کی پوری پوری حمایت کی گئی۔ قرارداد میں کہا گیا ہے کہ مجلس عالمہ اس امر سے پوری طرح باخبر ہے کہ حکومت پاکستان ہمیشہ سے ہی ہندوستان کے ساتھ دوستانہ تعلقات قائم رکھنے اور جھگڑوں کو سفاہت کے ذریعہ حل کرنے کی پالیسی پر عمل پیرا ہے۔ بالخصوص پاکستان نے ہندوستان کی سراسر جھڑ دھری کے باوجود اس امر میں اپنی طرف سے کوئی گستاخ نہیں رکھی کہ کشمیر کا مسئلہ پر امن طریق پر حل ہو جائے۔ اس سلسلے میں پاکستان کی مخلصانہ اور مصالحتی روش کی بیرونی دنیا بھی قائل رہی ہے۔ مجلس عالمہ یہ بھی جانتی ہے کہ ہندوستان نے پاکستان کی پرامن کوششوں اور مصالحتی روش کا کسی موقع پر بھی جوہر نہیں دیا۔ بلکہ ہمیشہ ہی دھمکیوں اور خلاف ورزیوں کے ذریعہ امن عالم کے مفاد کو ٹھکراتا رہا۔ اب بالآخر اس نے پاکستانی سرحدات کے قریب اپنی فوجیں جمع کرنے کے سلسلے میں جو کارروائی کی ہے وہ اس کی سابقہ روش اور پالیسی کی انتہا ہے۔

صنعتی ترقی کے سلسلے میں ایلو کی پیشکش

جاپانی دھند کے لیڈر کا بیان

کراچی ۲۳ جولائی - جاپان کے صنعتی وفد کے لیڈر مسٹر شوٹا نے کہا ہے کہ جاپان صنعتی ترقی کی سکیموں کو عملی جامہ پہنانے میں پاکستان کی مدد کر کے لئے تیار ہے۔ آج انہوں نے یہاں ایک بیان دیتے ہوئے کہا دو فون ملکوں کے درمیان اقتصادیا تعلقات بڑھنے سے ہی باہمی دوستی اور خیر سگالی میں اضافہ ہوگا۔ جاپان کا یہ وفد توکیو سے کل رات یہاں پہنچا تھا۔ اس میں مختلف صنعتوں کے ماہر بھی شامل ہیں۔ یہ وفد یہاں معلوم کرے گا کہ جاپان اقتصادیا بحالی اور صنعتی ترقی کی سکیموں کو عمل جامہ پہنانے میں پاکستان کی کیا مدد کر سکتا ہے۔ اس کا قیام غانا یا پنج ہفتے تک رہیگا۔

مصلحت کی بات چیت بد کو شروع ہوگی

اقوام متحدہ کا وفد کو راجا دہی بھیج دیا

سیدول ۲۳ جولائی اقوام متحدہ کا وفد جینی ٹماخندوں کے ساتھ مزید گفتگو کرنے کیلئے آج توکیو سے واپس کو رہا پہنچ گیا۔ یہ وفد تازہ ترین صورت حال کے متعلق حیرل رجوع سے مشورہ کر نیکی لئے جاپان کے ساتھ مصالحت کی بات چیت اب آئندہ بد کو شروع ہوگی

مشکل پیمان انتقال کر گئے

پیرس ۲۳ جولائی آج فرانس کی سابق وشی حکومت کے سربراہ کاشل پیمان کا انتقال ہو گیا وہ ان دنوں ڈی پو جو بیس میں عرید کی بڑا کھٹ رہے تھے۔ دوسری جنگ عظیم کے زمانہ میں انہوں نے فوجی حکومت سربراہ کی حیثیت جرمی کا ساتھ دیا تھا۔ جنگ کے بعد اقوام متحدہ کے اعدادات نے ان کیلئے موت کی سزا تجویز کی تھی (۲۲)

دھمکی اور سابقہ روش اور پالیسی کی انتہا ہے

آج کے دن قرارداد میں مزید کہا گیا ہے کہ مجلس عالمہ اس امر سے بھی واقف ہے اور اسے بجا طور پر فخر ہے کہ پاکستان کے عوام جنگ سے نفرت کرتے ہیں اور دل سے امن کے خواہاں ہیں۔ لیکن وہ پاکستان کی سالمیت اور اس کی حفاظت کیلئے بڑے سے بڑے خطرے کا مقابلہ کرنے کیلئے پوری طرح تیار ہیں۔ انہیں اپنی طاقت اور قوت پر کمال اعتماد ہے وہ کسی بھی قربانی سے دریغ نہیں کریں گے۔

اگر ریٹانوی افواج ہندوستانی کا علاقہ خالی نہ کیا تو مصر مغربی طاقتوں کا ساتھ نہیں دے گا

تاریخ ۲۳ جولائی - مصر کے وزیر خارجہ صلاح الدین نے کہا ہے کہ مصر نے یہ فیصلہ کیا ہے کہ وہ اس وقت تک مغربی طاقتوں کا ساتھ نہیں دے گا جب تک کہ وہ ہندوستانی فوجوں کے علاقے سے اپنی فوجیں ہٹانے پر آمادہ نہیں ہو جاتا۔ اور اس سے متعلق دیگر مطالبات کو بھی تسلیم نہیں کریں گے۔ انہوں نے آج ایک بیان دیتے ہوئے مزید کہا کہ یہ صورت مصر کا ہی فیصلہ نہیں ہے بلکہ تمام عرب ممالک بھی اسی خیال کے حامی ہیں۔

ڈاکٹر گراہم نئی دہلی پہنچ گئے

کراچی ۲۳ جولائی - سلامتی کونسل کے نمائندے ڈاکٹر گراہم نئی دہلی پہنچ گئے وہاں وہ ہندوستانی حکومت سے مسئلہ کشمیر کے متعلق باضابطہ گفت و شنید کا آغاز کریں گے۔ انہوں نے کراچی میں جی روزہ قیام کے دوران میں حکومت پاکستان کے نمائندوں کے ساتھ باضابطہ بات چیت کا پہلا دو ختم کیا۔ اس عرصہ میں انہوں نے وزیر خارجہ چودھری محمد ظفر اللہ خان سے تین مرتبہ ملاقات کر کے مجموعی طور پر بات چیت کی۔

۱۹۵۱ پرانہ سال کے باعث جو میں سے عرید میں قید کر دیا گیا۔ ان کی عمر تقریباً ۹۵ سال تھی

خالص سونے کے بہترین زیورات

# فرحت علی جیولرز

۳۹ کمرشل بلڈنگ - مال روڈ - لاہور

جلسہ عام

جمعرات ۲۶ جولائی کورات کے نوبے گول باغ لاہور میں ایک جلسہ عام سے سزا کیسی لنسی سردار عبدالرب نشتر اور آرنیل جیاں ممتاز محمد خاں دو نمائندہ خطاب کریں گے۔

## دو طبقوں میں سے آپ کس طبقہ میں ہیں؟

جماعت کے ایک طبقہ نے خدا تعالیٰ کے فضل سے اپنے محبوب امام کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے خدمتِ دین کے لئے اپنی زندگیاں وقف کر دیں جن میں سے بعض کو خلیفہ وقت نے بیرون ممالک میں نذر اسلام پھیلانے کے لئے مامور فرما دیا۔ بقیہ افراد جماعت کے طبقہ کو حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ارشاد فرماتے ہیں۔ "دوسرے طبقہ جن کو زندگیاں وقف کرنے کی توفیق نہیں ملی۔ ان کو چاہیے کہ وہ مالی قربانیوں میں آگے بڑھنے کی کوشش کریں۔" اب آپ غور فرمائیں کہ آپ کس طبقہ میں ہیں۔ اور آپ کس طبقہ میں عائد ہوتے ہیں

## تحریکِ جدید کے مجاہدین سے ضروری گزارشات

دفترِ کمالیت مال سے مجاہدین تحریکِ جدید خط و کتابت فرمائیں تو مندرجہ ذیل امور کی وضاحت بھی ضرور فرمادیا کریں۔ ورنہ جواب ارسال کرنے میں تاخیر کا امکان پیدا ہو جاتا ہے۔ اور بعض اوقات صحیح جواب دینے کے لئے مزید خط و کتابت کی ضرورت پیش آجاتی ہے۔

اول۔ خط لکھنے والے صاحب کس دفتر کے مجاہدین دفتر اول کے یا دفتر دوم کے؟

دوم۔ کس جماعت کی طرف سے وعدہ بھجوا گیا تھا۔

سوم۔ دستخط اور پتہ خوشخط ہوں

امید ہے جلد مجاہدین ان امور کا خیال رکھ کر دفتر سے تعلق فرمائیں گے (دیکھیں احوال تحریکِ جدید)

## اعلانِ اخراج از جماعت

خواجہ نذیر احمد صاحب (ایم ایس سی) ولد خواجہ جلال الدین صاحب سیالکوٹی جو ساٹھ سال سے تحریکِ جدید سے وظیفہ کے پروردگار تھے اور جن پر غالباً سات آٹھ ہزار روپیہ خرچ ہو چکا ہے اپنی ڈیوٹی پر حاضر نہیں ہو رہے اور مختلف بہانے کر کے بھاگ رہے ہیں۔ جب وکیل الدیوان نے ان کو بلوایا تو انہوں نے یہ جواب لکھ بھیجا کہ آپ کا کونسا ایسا کام ہے جس کے لئے میں مجبور آؤں جب آپ لاہور آئیں تو مجھے اطلاع دیدیں وہاں مل لوں گا۔ ان حالات میں ان کی بے ایمانی اور بددیانتی ثابت ہے۔ اس لئے حضرت امیر المؤمنین خلیفہ المسیح اثنی عشری علیہ السلام تعالیٰ کی منظوری سے ان کو جماعت سے خارج کیا جاتا ہے۔ کسی اچھی خواہ وہ ان کا کتنا قریبی رشتہ دار ہی کیوں نہ ہو ان سے بولنے اور معاملہ کرنے کی اجازت نہ ہوگی۔

حضرت امیر المؤمنین خلیفہ المسیح اثنی عشری علیہ السلام تعالیٰ کے حکم کے ماتحت یہ اعلان بھی کیا جاتا ہے کہ وہ سیالکوٹی کے رہنے والے ہیں اور سیالکوٹی کی جماعت کی جیسے احکام کی تعمیل میں بہت سست ثابت ہوئی ہے۔ اور ان پر اچھی طرح واضح کیا جاتا ہے۔ اور امیر جماعت سیالکوٹی کا فرض ہے کہ جماعت پر اچھی طرح یہ بات بھی کر دیں کہ کسی آدمی نے خواہ وہ مرد ہو یا عورت۔ بڑا سبوتا چھوٹا ان سے کسی قسم کا بھی تعلق رکھا تو اسے جماعت سے خارج کر دیا جائے گا۔

د ناظر امور عامہ سلسلہ غالبیہ احمدیہ لاہور

پتہ مطلوب ہے } محمد شفیع صاحب آف ٹوبہ ڈالا۔ جہاں صلح جہلم کے موجودہ پتہ کی ضرورت ہے۔ اگر کسی دوست کو علم ہو تو ان کے موجودہ پتہ کی اطلاع دے کر مشکور فرمائیں اور در محمد شفیع صاحب خود یہ اعلان پڑھیں تو اپنے پتہ سے اطلاع دیں۔ ناظر امور عامہ سلسلہ غالبیہ احمدیہ لاہور

## بقیہ لیکچر صفحہ ۲

پستی: ہنیت کی دلیل ہے کہ اللہ تعالیٰ کو یہ شبہ ہو سکتا ہے کہ وہ جموئی بات بنا کر اللہ تعالیٰ سے منسوب کر سکتا ہے۔ اور پھر یہ تاویل بھی خوب ہے کہ جھوٹے نبی کو تو اللہ تعالیٰ کچھ کہتا ہی نہیں اور صرف پچھے نبی کو پچھ کر اس کی لگ جان کاٹ دیتا ہے۔ حالانکہ یہ بات ہے ہی نامکن الوقوع کہ ایک سچا نبی اللہ تعالیٰ پر کوئی اثر باندھے۔ مودودی صاحب اور ان کا ترجمان مدیر کوثر جو جو صحیح مزاج سے نا بد ہیں۔ اس لئے ممکن ہے کہ انہیں اپنے اس معنی کا مفصلہ خیز مونا محسوس نہ ہو سکے۔ اعتراض تو کفار کا ہے کہ یہ نبی تعویذ با اللہ شاعر یا کاہن ہے۔ اور قرآن کریم تنزیل من لہم العالمین نہیں۔ مگر اللہ تعالیٰ

نخوذ باللہ موقعہ کو سمجھتا ہے نہ محل کو اور سوال اذ اعمال جواب اذ ریایاں کے مصداق جواب دے دیتا ہے۔

بھلا جو لوگ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو سچا نبی ہی نہیں مانتے تھے انہیں اللہ تعالیٰ کے اس قول سے کیا اثر ہو سکتا تھا کہ سچا نبی اگر ہم پر اثر کرتا تو ہم اس کی لگ جلاں کاٹ دیتے۔ اور یہ دلیل مومنین کے لئے بھی بے فائدہ ہے۔ کیونکہ وہ تو آپ کو نہ شاعر سمجھتے ہیں نہ کاہن۔ جو بات نہ کفار پر اثر کر سکتی ہے۔ نہ اس سے مومنین کو فائدہ ہو سکتا ہے محض فضول ہے۔ اللہ تعالیٰ پر نعوذ باللہ فضول گوئی کا اہتمام تو نہ لگائیے۔

عرض ہے کیا یہ اچھا نہ ہو اگر مودودی صاحب آیات کے معنی بیان کرتے وقت سیاہی و باقی کا مطالعہ بھی کر لیا کریں۔ آخر ایک دن اللہ تعالیٰ کے حضور حاضر ہونا ہے: (دبائی)

## جنگ کے گھٹا ٹوپ بادل

### اور ہماری نازک ذمہ داری

کی طرف سے ناظر صاحب امور خارجہ رپورٹ نے اعلان کیا ہے۔ وہ پورے اخلاص پوری قربانی اور پوری کوشش کے ساتھ حکومت پاکستان کے ساتھ تعاون کریں۔ جو لوگ فوج میں بھرتی ہونے کی اہلیت رکھتے ہوں۔ وہ بھرتی ہوں۔ جو لوگ ملک کی نیشنل گارڈ اور اسے آ رہی تنظیم میں شامل ہو سکیں وہ اس میں شریک ہوں۔ جو لوگ حکومت کو سامان جنگ کے ہیا کرنے میں مدد دے سکتے ہوں وہ اس کا انتظام کریں۔ اور سب سے بڑھ کر یہ کہ ہر پاکستانی مرد و زن اپنی اور اپنے مہمانوں کی ہمت اور روح کو بند اور پراپر امید رکھنے کی کوشش کرے یہ ایک ثابت شدہ حقیقت ہے کہ اس زمانہ میں صرف فوج نہیں لڑتی بلکہ سارا ملک لڑتا ہے۔ اور ہر سچے اور سر بولڑھا اور مرد عورت اور ہر مرد اپنے اپنے آ رہے میں جنگ کی کوشش میں حصہ دار بنتا ہے۔ پس جب تک ہر پاکستانی موقع کی نزاکت اور اپنی ذمہ داری کی اہمیت کو سمجھ کر اپنا فریضہ ادا نہیں کرے گا۔ اس وقت تک وہ ملک و قوم کا سچا خادم اور دماغِ ارشہری نہیں سمجھا جاسکتا۔ خدا تعالیٰ ہم سب کو توفیق عطا کرے۔ کہ ہم ان نازک ایام میں اپنی ذمہ داری کو پورا کریں اور اپنے فریضہ کو ایسے رنگ میں ادا کریں جو جان و مملکت کے سامنے ہماری سرخروئی اور سر بلندی کا موجب ہو۔

امین یا ارحم الراحمین

اس وقت پاکستان اور ہندوستان کی سرحد پر جنگ کے گھٹا ٹوپ بادل چھلے ہوئے ہیں اور گو علم غیب صرف خدا کو ہے۔ لیکن بنظرِ حالات یہ بادل طوفان کا پیش خیمہ نظر آتے ہیں۔ اس قسم کے نازک حالات میں ہر پاکستانی احمدی پر ہر فرض عائد ہوتا ہے۔

(۱) ایک یہ کہ جو کچھ ہماری جماعت ایک دینی اور روحانی جماعت ہے۔ جس کا حقیقی بھروسہ خدا کی ذات پر ہے۔ اس لئے ہر پاکستانی احمدی کا فرض ہے کہ وہ ان ایام میں اللہ تعالیٰ سے دست بردار ہے کہ اگر یہ جنگ مقدور ہے تو اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے پاکستان کو فتح و کامیابی عطا کرے۔ اور حق کا بول بالا ہو۔ غالباً ہندوستان کو اپنے ملک کی رحمت اور اپنی مہربانی کی کثرت اور اپنے ذرائع کی فراوانی پر گھنڈ ہو گا۔ لیکن حق وہی ہے جو قرآن شریف نے بیان کیا۔ اور دنیا کو تاریخ بڑی کثرت کے ساتھ اس کا مشاہدہ کر چکی ہے کہ کہ وقت فتنہ قلبیہ غلبت فتنہ کثیرہ باذن اللہ۔ بہر حال موجودہ نازک ایام میں پاکستان کے احمدیوں کا یہ فرض ہے کہ وہ خصوصیت کے ساتھ خدا تعالیٰ سے دعا کریں کہ وہ پاکستان کو آئندہ آنے والی کشمکش میں غیر معمولی فتح اور سرخروئی عطا کرے۔ اور اس کا حافظ و ناصر ہو۔

(۲) دوسرا فرض پاکستان کے احمدیوں پر یہ عائد ہوتا ہے کہ جیسا کہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان



# مخالفت ہی میرا ایمان کو مضبوط کرے گی

فیروز پوری صاحب (از مکرم محمد علی صاحب فیروز چھاؤنی)

۱۹۷۹ء میں جبکہ میری عمر ۱۵ سال کی تھی میں ایسا اپنے گاؤں موضع رام کوٹہ متصل چھپور میرا ہی ہوا۔ یہ سعادت مجھے اپنے ایک نئے دار باجوہ امیر صاحب مرحوم کے ذریعہ حاصل ہوئی اس میں شک نہیں کہ جب میں احمدی ہوا مجھے احمیت کی اہمیت کا زیادہ احساس نہیں تھا۔ مجھے اس بات کا بھی علم نہیں تھا کہ احمدی ہونے کے بعد مجھ پر کون کونسی ذمہ داریاں پڑتی ہیں۔ اور کن کن مشکلات کا سامنا کرنا پڑتا ہے۔ اس کا علم اس وقت ہوا جب اچانک گاؤں والوں نے میرے خلاف مخالفت کا ہل بول دیا۔ ہر روز مجھے نصرت کی نظر سے دیکھا جانے لگا۔ تب میں خدا تعالیٰ کے آستانہ پر گرا کر ارے خدا اگر تو یہ سلسلہ تیرا قائم کر دے سلسلہ ہے پھر تو مجھے استغناء بخش میسر ہی جلد دینی ضروریات کو پورا فرما دشمن کی پیدا کردہ مشکلات میں مجھے ثابت قدم رکھ اور اگر یہ سلسلہ نعوذ باللہ خمبوا ہے۔ تو مجھے صراط مستقیم پر قائم فرما

احمدی ہونے کے بعد میرے پاس سلسلہ کی کوئی کتاب نہیں تھی۔ صرف ایک اخبار بدر تھا جو ان دنوں میرے نام پڑتا تھا۔ دراصل وہی سری رہنمائی کر رہا تھا۔ مجھے جس قسم کے اعتراضوں کے جواب کی ضرورت پیش آتی۔ عین اسی قسم کے اعتراضوں کا جواب اس میں آجاتا۔ اکثر ایسا بھی ہوتا چھلوں میں اگر کوئی نیا احمدی آتا تو اس کے آنے کی اطلاع مجھے بذریعہ خولب ہوجاتی۔ اور اس سے مجھے سلسلہ کی کوئی نہ کوئی کتاب پھیل جاتی۔ اور زبانی بھی میں بہت کچھ سلسلہ کے متعلق معلومات حاصل کر لیتا۔ ایک اور دستہ مشکوٰۃ شریف کی مجھے اشد ضرورت تھی۔ ایک عجیب رنگ میرا وہ تھی۔ ایک تمباکو فروش کی درکان سے گئی اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت کو دیکھتے ہوئے جو ہمیشہ میری مشکلات میں میرے شال حال تھی۔ مجھے پورا یقین ہو گیا کہ یہ سلسلہ بہت قہر ہے اس کا بانی اپنے دعوت میں موجود ہے۔ میں حتیٰ بحال ہوں۔ پہلے بھی میں مخالفت سے ڈرتا تھا۔ اب مجھے اس کا مقابلہ کرنے میں ایک لطیف محسوس ہونے لگا۔ اور یہ مخالفت میری تائید کا موجب ہوئی۔

۱۹۷۹ء میں ہمارے گاؤں میں ٹانوں پر تھکے ایک قبوتے سے گاؤں میں پھر چھ ساتھیوں نے روزانہ جنازے نکھنے شروع ہوئے ہیں سے یہ سنا ہوا تھا کہ بوقت مسیت

اثر کیا کہ وہ تمام لوگ گھروں کو چھپ گئے۔ مجھے اس پنچائت میں بولنے کی بھی ضرورت پیش نہ آئی۔

یہ لوگ جب ہمارے بائیکاٹ کے منصوبہ میں کامیاب نہ ہوئے تو انہوں نے گاؤں کے لوگوں کو یہ کہنا شروع کر دیا کہ تم مرزا یوں کی بازوں کو نہ سناؤ اگر یہ باہر نکلیں تو ان کو مارو اور ان کو ڈیل کرو۔ اس پر یا تو یہ لوگ اپنے عقائد سے تائب ہو جائیں گے یا پھر یہ گاؤں چھوڑ دیں گے۔ مجھے ایسا ہونے کی وجہ سے اپنے بچاؤ کی فکر دیکھنی ہوئی۔ مگر میرے لئے رب سے بڑی مشکل یہ تھی کہ مجھے اپنی حفاظت کے لئے جس قسم کی کوشش اور سعی کی ضرورت تھی۔ میں اس سے بالکل نا آشنا تھا۔ نہ دور نزدیک کوئی احمدی ہی ایسا تھا۔ جس سے کوئی صلاح مشورہ ہی پوچھ لیا جاتا۔ آخر اللہ تعالیٰ نے دماغ کے تحصیلدار صاحب کے دل میں میری حفاظت کرنے کا جذبہ پیدا کیا۔ انہوں نے گاؤں کے لوگوں کو سمجھایا کہ یہ تو آج تمام دنیا میں اپنے خیال پھیلا رہے ہیں۔ تم ان کو کہاں لکھو گے

دیکھو یہ لڑکا اگر تمہارے سارے گاؤں کو احمدی بنائے تو سزا عاقبتاً تو تم اس کا کچھ نہیں بگاڑ سکو گے۔ اگر تم اس کو اپنا ہم خیال کر لو۔ تو یہ تمہارا کوئی نقصان نہیں کر سکے گا۔ کیونکہ مذہب کی آزادی کا رب کو حق حاصل ہے۔ یاد رکھو اللہ اگر تم لوگوں نے اس لڑکے کو مذہب کی بنا پر کوئی نقصان پہنچایا۔ تو میں تم رب سے ضمانت طلب کر لوں گا۔ اس کے بعد تحصیلدار صاحب اپس تشریف لے گئے۔ اب ہمارے گاؤں میں آزادانہ تبلیغ ہونے لگی۔ نماز اور نماز جمعہ کا بھی انتظام ہو گیا۔

الغرض میں چھ سال متواتر اپنے گاؤں میں تنہا بے سرو سامان احمدی رہا۔ اس عرصہ میں جس قدر دشمنان احمیت کے مقابلے میں مشکلات پیش آئیں۔ میں نے ہمیشہ ایسے موقع پر اللہ تعالیٰ کی تائید اور اسکی نصرت کو اپنے شال حال پایا۔ اس سے مجھے یقین ہوا کہ حضرت مرزا اپنے دعویٰ صحیح معنوں میں برحق ہیں۔ یہ سلسلہ اللہ تعالیٰ کا قائم کردہ سلسلہ ہے جو لوگ اس کی راہ میں دکھ اٹھاتے ہیں اللہ تعالیٰ ہمیشہ انکی مدد کرتا ہے

## قابل توجہ موصیان

روز لیوشن ۱۳ مورخہ ۱۹ جولائی ۱۹۷۹ء میں صدر انجمن احمدیہ نے حسب ذیل فیصلہ فرمایا ہے۔ اور اسکو حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ نے بھی منظور فرمایا ہے۔

موصیوں سے اصل آمد معلوم کرنے کے لئے ذیل سے بطور قاعدہ صرف دو مرتبہ لکھا جانا کافی ہے۔ پہلی دفعہ مقامی امیر یا پریذیڈنٹ کی معرفت فارم بھجوائے جائیں۔ اور ان کی نقل براہ راست موصیوں کو بھجوا کر ایک ماہ کے بعد موصی کو براہ راست بصیغہ رجسٹری فارم بھیجے جائیں۔ اور اسکی اطلاع مقامی امیر یا پریذیڈنٹ کو بھی دی جاوے۔ اس کے بعد اگر موصی کی طرف سے ایک ماہ تک جواب نہ آئے۔ تو حسب تجویز فسوختی کے لئے رپورٹ مجلس کارپرداز میں پیش کر جاوے۔ (سیکرٹری مجلس کارپرداز راولہ)

## کرنل اوصاف علی خان صاحب مرحوم

کرنل صاحب موصی تھے وہ لاہور میں فوت ہوئے ہیں مگر ہم کو ان کے دربار کے تپے معلوم نہیں ہیں۔ کہ وہ کجلی کہاں تھا۔ ہتے ہیں۔ اور ان کو کس پتہ پر خط لکھا جائے۔ اس لئے ان کے دربار صاحبان کی خدمت میں عرض ہے کہ اپنے اپنے پتے سے دفتر ہذا کو مطلع فرمادیں۔ اگر کسی دوسرے دوست کو ان کے دربار کا علم ہو تو وہ بہرانی کر کے ہمیں مطلع فرمادیں۔ اگر ان کی بیگم صاحب کی نظر سے یہ اطلاع گزارے تو وہ بھی اپنے پتے سے مطلع فرمادیں۔ (سیکرٹری مجلس کارپرداز)

ایک غلطی کی تصحیح | مورخہ ۲۰ جولائی کو الفضل میں ایک اعلان بعنوان "انتخاب عہدہ دار جماعت مقامی کے متعلق مزدی اعلان" شائع ہوا جس کے پہلے فقرے میں "حرف تہ" ضوابط صدر انجمن احمدیہ کی بجائے حسب ضوابط انصار اللہ لکھی ہو گیا۔ احباب تصحیح فرمائیں۔

## ولادت

عبدالحمید صاحب عباس کو خدا تعالیٰ نے پہلا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ جس کا نام عبدالمتین تجویز کیا گیا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ نو مولود کو لمبی عمر عطا فرمائے۔ اور دین کا سچا خادم بنائے۔

# قادیان میں

(ان مکرم بشارت الرحمن صاحب ایم۔ اے تعلیم الاسلام کالج لاہور)

۲۶ مارچ ۱۹۵۷ء کی صبح کی وہ کسی پر کیف گھر پال غنیمت۔ جبکہ ساری لاری کشال کشال مسیح پاک علیہ السلام کی مقدس بستی قادیان دارالامان کے قریب ہوتی جا رہی تھی۔ والی بال ٹوڑا منٹ کے سلسلے میں ہمارے اس سفر قادیان کی مفصل روئیداً احباب کرام مکرم سید سلطان محمود صاحب شاہد ایم۔ اے سی کے مضمون روزنامہ الفضل میں شائع شدہ) میں پڑھ چکے ہیں۔ میں اپنے اس مختصر سے مضمون میں بعض مخصوص انثرات کا ذکر کرنا چاہتا ہوں۔ جنہیں میں نے اس سفر میں محسوس کیا یا ان امور کا تذکرہ کرنا چاہتا ہوں۔ جن کی یاد اس سفر کے ذریعہ سے تازہ ہوئی۔ ابھی لاری قادیان سے چار پانچ میل دور ہی تھی۔ اور ہم کھڑکیوں میں سے نہایت ہی بیتاب نگاہوں سے منارۃ المسیح کو تلاش کر رہے تھے کہ دور سے منارۃ بیضا دکھائی دیا۔ ہم سب نے اسی وقت دعا کے لئے منارۃ اٹھائے۔ اور اللہ تعالیٰ سے دعا کی کہ اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق عطا فرمائے۔ کہ ہم اپنے مختصر سے قیام میں قادیان دارالامان کی برکات سے زیادہ سے زیادہ منتفع ہو سکیں۔ مقدس مقامات میں جا کر خاص روحانی کیفیتوں کا میسر آنا بھی محض الہی فضل پر منحصر ہوتا ہے۔ بسا اوقات طبیعت شامت اعمال سے یا کسی اور وجہ سے ایسی منقبض سی ہوتی ہے۔ کہ انسان ان عظیم الشان روحانی فیوض کو جذب نہیں کر سکتا۔ جو اس مقام سے وابستہ ہوتے ہیں۔ سوسب سے پہلی بات جو میں اس سلسلے میں ناظرین کے سامنے رکھنی چاہتا ہوں۔ وہ یہ ہے کہ مقامات مقدسہ میں جانے سے پہلے انسان کو دعاؤں کے ذریعہ سے اپنے قلب کو حصول برکات کے لئے پوری طرح سے تیار کرنا چاہیے۔ اور اپنے روحانی ظرف کو وسیع کر لینا چاہیے۔ کیونکہ ہر انسان کسی بابرکت موقع یا کسی بابرکت انسان یا کسی بابرکت حکم سے اپنے اپنے طرف کے مطابق ہی فائدہ اٹھاتا ہے۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے۔ انزل من السماء ماءً فسلت اودیتہ بقدر ہادرتہ یعنی اللہ تعالیٰ آسمان سے پانی نازل فرماتا ہے۔ تو زمین کی وادیاں اپنے اپنے ظرف کے مطابق بہ نکلتی ہیں۔

مسیح موعود علیہ السلام، بیت الذکوانی مسجد مبارک اور بیت الدعایں نوافل ادا کے منارۃ المسیح کی مو اپنے غیر احمدی دوستوں کے سیر کی۔ یہ سب مقامات ظاہری آنکھ کے دیکھنے میں تو عام اینٹوں اور پتھروں کی سادہ سی عمارت ہیں۔ مگر مسیح محمدی کے مبارک قدموں نے انہیں مقدس بنا دیا ہوا ہے۔ ہمارے آسمانی آقائے ربی دنیا تک کے لئے ان مقامات کے ساتھ عظیم الشان روحانی برکات کو وابستہ کر دیا ہے۔ اپنی مقدس وحی میں ان کا ذکر کیا ہے۔ جس کے متعلق سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں: "مسجد اقصیٰ سے مراد یروشلم کی مسجد نہیں۔ بلکہ یروشلم کی مسجد ہے۔ جو باعتبار تجد زمانہ کے خدا کے نزدیک مسجد اقصیٰ ہے۔ اس سے کس کو انکار ہو سکتا ہے۔ کہ جس مسجد کی مسیح موعود بنا کرے۔ وہ اس لائق ہے۔ کہ اس کو مسجد اقصیٰ کہا جائے۔ جس کے معنی میں مسجد الجبہ کیونکہ جبکہ مسیح موعود کا وجود اسلام کے لئے ایک انتہائی دیوار ہے۔ اور مقدر ہے کہ وہ آخری زمانہ میں اور بعید تر حصہ زمین میں آسمانی برکات کے ساتھ نازل ہوگا۔ اس لئے ہر ایک مسلمان کو یہ ماننا پڑتا ہے۔ کہ مسیح موعود کی مسجد مسجد اقصیٰ ہے۔ کیونکہ اسلامی زمانہ کا خط مہمند جو ہے۔ اس کے انتہائی نقطے پر مسیح موعود کا وجود ہے۔" اور شہار چند منارۃ المسیح مش منارۃ المسیح اس عظیم الشان پیشگوئی کا ظاہر ہوا تھا اور یادگار ہے۔ جس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں کہ مسیح موعود ایک سفید منارہ کے پاس اترے گا۔ منارہ سے دراصل اس زمانہ کے مضمون حالات کی طرف اشارہ تھا۔ کہ مسیح موعود کا زمانہ ایک مینار کی طرح سے ہوگا۔ بس طرح مینار سے روشنی اور آواز سرعت کے ساتھ بہت دور تک پہنچاتی ہے۔ اسی طرح اس زمانہ میں ایسے حالات پیدا ہو جائیں گے۔ کہ مسیح موعود کا نور بہت جلد زمین کے کناروں تک پہنچ جائے گا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو الہام میں ہی خبر ہو گئی۔ کہ "میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔" (تذکرہ مشتمل مصلح موعود کی پیشگوئی میں بھی یہ الفاظ ہیں کہ "زمین کے کناروں تک شہر تپاؤں گا۔" تذکرہ مشتمل پس حدیث شریف میں منارہ کے لئے مسیح موعود کے زمانہ کی ان خصوصیات کی طرف اشارہ تھا۔ اور اس کی آواز کو دنیا کے کناروں تک پہنچانے کے لئے اس زمانہ میں خاص اسباب پیدا ہو جائیں گے۔ اور منارۃ المسیح ہیں اسی پیشگوئی کی یاد دلاتا ہے۔ مقبرہ بہشتی جس میں خدا کا مقدس فرستادہ جبرائیل فیصل الانبیاء اپنی آخری نبی مبعوث ہوا ہے۔ وہ مقام ہے

جس کی نسبت یہ الہام ہے۔ کہ انزل فیہا کل رحمۃ (تذکرہ صفحہ ۵۳) یعنی ہر قسم کی رحمتیں اس میں آئیں گی ہیں۔ بیت الفکر مسجد مبارک سے ملحقہ کمرہ ہے۔ جس میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اکثر تکھف اور غور و فکر کا کام کیا کرتے تھے۔ بیت الذکر سے مراد مسجد مبارک ہے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الہام بیت الفکر بیت الذکر من دخلہ کان امناً (تذکرہ صفحہ ۵۳) میں ان دونوں مقامات کی غیر معمولی عظمت بیان کی گئی ہے۔ مسجد مبارک کی نسبت یہ الہام بھی ہے۔ کہ مبارک ومبارک وکمل امر مبارک لیجعل فیہ (تذکرہ صفحہ ۵۳) یعنی یہ مسجد برکت دینے والی ہے اور خود برکتوں سے بھر پور کی گئی ہے۔ اور ہر قسم کے مبارک کام اس میں (میشہدی) ہوتے رہیں گے۔ اس الہام کے حروف سے بنائے مسجد کی تاریخ بھی نکلتی ہے۔ بیت الدعاء جو طواسلم کہ ہے۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے رہائشی کمرہ کے ساتھ خاص طور پر دعا کے لئے مخصوص کیا تھا۔ مقامات مقدسہ کے اس مختصر سے تذکرے کے بعد اب درویشان قادیان کے متعلق چند باتیں بدیہ ناظرین کرنا ہوں۔ جب ہم قادیان پہنچے تو اپنے درویش بھائیوں سے مل کر اتنی خوشی ہوئی۔ اور انہیں ہم سے مل کر اتنی خوشی ہوئی۔ کہ اسے بیان نہیں کیا جاسکتا۔ اور اس بات کا اندازہ نہیں کیا جاسکتا۔ کہ ان کی خوشی زیادہ کتنی یا کہ ہماری۔ کس نے کیا خوب کہا ہے کہ

الفت کا تب مزہ سے کہ دونوں بول بیقرار  
دونوں ہاٹ ہواگ برابر لگی ہوئی  
جس طرح ناگوار حالات کی بنا پر مسیح موعود کی امت کے ایک حصہ کو کھف میں پناہ لینا پڑی تھی۔ اسی طرح مسیح محمدی کی جماعت کا ایک حصہ آج کل قادیان کی کھف میں محصور ہے۔ اصحاب کھف کی طرح درویشان قادیان کے کو الفت کا خلاصہ بھی یہ ہے کہ انہم فقیہۃ امنوا برہم۔ زدنہم ہمدی رسوۃ کھف، کہ وہ نوجوانوں کی ایک جماعت ہے۔ جسے خدا تعالیٰ کی سستی اور اس کے وعدوں پر پورا ایمان تھا۔ اور وہ اسی ایمان کی بنا پر قادیان میں ہی ٹھہری رہی۔ اور اللہ تعالیٰ نے انکو اپنی راہوں پر چلنے کی طرف مزید رہنمائی کی۔ ۱۹ مارچ کو زلزلہ ایک بہت بجاری زلزلہ تھا۔ جس میں بعض کمزوروں کے ایمان منترزلزل ہو گئے۔ اور گو ہمارے پیارے امام اور جماعت کے کثیر حصہ کو جماعتی مفاد کے ماتحت تبدیل شدہ حالات میں قادیان سے نکلنا پڑا۔ اور جماعتی کام کو پوری آزادی کے ساتھ جاری رکھیں۔ لیکن جو نوجوان حفاظت مرکز کے خیال سے وہاں جمع رہے۔ وہ یقیناً اس بات کے مستحق ہیں کہ کہا جائے۔ کہ انہم فقیہۃ امنوا برہم۔ جس رنگ میں درویشان قادیان نے اپنے لیل و نهار کو گزارا اور بن طرٹ وہ اب گزار رہے ہیں۔ اس کی وجہ سے وہ

زدنہم ہمدی کے بھی مصداق بن جاتے ہیں۔ درویشان قادیان وہاں کیا کر رہے ہیں؟ ان کے دو عظیم الشان کام ہیں۔ جو وہ اس وقت سرانجام دے رہے ہیں۔ ایک رات دن کی سوز و درد سے بھری ہوئی دعائیں۔ اور دوسرے غیر اسلامی ماحول کے درمیان نعمہ توحید بلند کرنا اور توحید کی تبلیغ کرنا۔ یہی دو کام ہیں جو خاص طور پر اصحاب کھف کی کرتے تھے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ سورہ کھف میں فرماتا ہے۔ کہ اُم حَبِیْتُ اِن اَصْحَابَ الْکَھْفِ وَالرَّقِیْمِ کَانُوا مِنْ اٰیَاتِنَا عَجَبًا اِذْ اٰوٰی الْفِیئِیۃَ اِلٰی الْکَھْفِ فَقَالُوْا رَبَّنَا اٰتِنَا مِنْ لَدُنْکَ رَحْمَۃً وَھِیَ لَنَا مِنْ اَمْرِنَا رِسْطًا ۙ اَلِیٰنِیْ کَیۡنَا تُوَسَّحُّمٰتِیۡ۔ کہ کھف اور رقیم (لوگ) ہمارے نشانوں میں سے کوئی اچھا نشان بنے (جن کی نظیر پھر کبھی نہ پائی جاسکتی ہو) جب وہ (چند) نوجوان وسیع غار میں پناہ گزیں ہوئے اور (دعا کرتے ہوئے) انہوں نے کہا (کہ) اے ہمارے رب ہمیں اپنے حضور سے (خاص) رحمت عطا کر اور ہمارے لئے ہمارے (اس) معاملے میں درست روی کا سامان ہمیں کر۔ اس کے بعد اصحاب کھف کی حالت یہ بیان کی گئی ہے۔ کہ فصر بنا علیٰ اذ انہم فی الْکَھْفِ سنین عددۃ۔ "پس ہم نے اس وسیع غار میں چند گنتی کے سالوں کے لئے انہیں رہنے والی حالت کے لئے محروم کر دیا۔" درویشان قادیان بھی کچھ عرصے کے لئے سیر و دنیا سے بالکل منقطع رہے۔ اس کے بعد فرمایا۔ ثم بعثناہم لنعلم ای الھزین اھصلیٰ لھما لبشوا اھدا۔ "پھر ہم نے انہیں اٹھایا۔ تاکہ ہم جان لیں۔ کہ جنی دست وہ وہاں) غیر رہ سکتے۔ اسے دونوں گروہوں میں سے زیادہ محفوظ رکھنے والا کون سا گروہ ہے۔ یعنی کچھ عرصہ بعد ان کی فوت عملیہ میں حرکت پیدا ہوئی۔ درویشان قادیان بھی اس وقت روحانی حرکت میں ہیں۔ اور سبب و سناں میں تبلیغ اسلام کا فریضہ ادا کرنے میں ہم تن مشغول ہیں۔ اور یہ عجیب اتفاق ہے کہ اس جگہ بھی دو گروہ ہیں۔ ربوہ کی جماعت اور قادیان کی جماعت جن کے درمیان خدمت دین کے معاملے میں مسابقت کی کوشش ہونی چاہیے۔ اور اس بات کو تو اللہ تعالیٰ ہی ظاہر کرے گا۔ کہ دونوں گروہوں میں سے کس نے اس مدت اور مہلت سے زیادہ فائدہ اٹھایا۔ ایک کے ساتھ امام ہے۔ جو جماعت کی گویا جان ہے۔ اور اس کی کارکنی کا انجن اور دوسرے کے پاس جماعت کا الہامی مرکز ہے۔ جو الہی اشارہ کے ماتحت جماعت کا مادہ ہے۔ اس کے بعد فرماتا ہے۔ نحن نقص عیدک بنا ہم بالحق انہم فقیہۃ امنوا برہم۔ زدنہم ہمدی ہمدی ہم ان کا خبر بالکل صحیح طور پر تیرے پاس بیان کرتے ہیں۔ وہ چند نوجوان تھے۔ جو اپنے رب پر (یقینی) ایمان لائے تھے۔ اور انہیں ہم نے ہدایت میں (درجہ) بڑھایا تھا۔ اس کے بعد ان کی بتنی سرگرمیوں کا مزید تذکرہ ہوتا ہے۔ وربطنا علیٰ قلوبہم اذ قاموا نقالوا و بنا رب السوات

# اعلان برائے موصی صاحبان

مندرجہ ذیل موصی صاحبان کی رقوم ان کے وصیت نامہ نمبر سے کی جہ سے بغیر اندراج پڑی ہوئی ہیں۔ انہوں نے ان کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ وہ اپنے اپنے وصیت نامہ سے دستبردار ہو کر ان کو اپنے وصیت نامہ معلوم نہ کر سکیں۔ تو پھر کم از کم اپنی ولایت سے سابقہ سکونت کے تحریر فرمائیں۔ تاکہ نمبر تلاش کر کے ان کی ادراک در رقوم کا اندراج ان کے کھاتہ جات میں کر دیا جائے۔

نیز اطلاع دیتے وقت مندرجہ کو پین نمبر اور تاریخ کا جو المصروف دیں۔ کیونکہ کسی کو پین نمبر اور تاریخ کے کسی رقم کا تلاش کرنا مشکل ہے۔ ریکورڈی ہستی مقبرہ ربوہ ضلع جھنگ

نمبر شمار	نام موصی	رقوم	نمبر شمار	رقوم	نمبر شمار	رقوم
۱۶۷	کیٹن عطا اللہ صاحب راولپنڈی	۲۴۲۴	۱۸۶	۱۹۰	۲۹۲۹	۱۰
۱۶۸	مصالح الدین احمد صاحب سیالکوٹ	۲۶۵۵	۱۸۷	۱۹۰	۱۲	۱۰
۱۶۹	سجاد فقیر محمد افغانستانی	۲۰۰۹	۱۸۸	۱۹۰	۲۹۲۴	۱۰
۱۷۰	راجہ محمد عبدالقادر صاحب چک ۳۳	۵۵۰	۱۸۹	۱۹۰	۱۸	۱۰
۱۷۱	سرگودھا	۲۰۰۵	۱۹۰	۱۹۰	۸۱۳	۱۰
۱۷۲	رحمت اللہ صاحب بٹکراچی	۲۴۰۰	۱۹۱	۱۹۰	۲۳۵	۱۰
۱۷۳	عبدالباری صاحب فیصل آباد	۲۰۰۵	۱۹۲	۱۹۰	۲۹۹۵	۱۰
۱۷۴	پیر عبدالعلی صاحب	۱۶۱۲	۱۹۳	۱۹۰	۳۰۰۹	۱۰
۱۷۵	اصل دین صاحب جماعت چک	۱۰۰۵	۱۹۴	۱۹۰	۳۰۱۴	۱۰
۱۷۶	سید محمد علی صاحب	۴۲۴	۱۹۵	۱۹۰	۳۰۲۹	۱۰
۱۷۷	امید صاحب شیخ محمد حسین صاحب لاہور	۲۰۰۵	۱۹۶	۱۹۰	۳۰۶۵	۱۰
۱۷۸	صلاح الدین صاحب فرقان نور	۴۳۰	۱۹۷	۱۹۰	۳۰۷۶	۱۰
۱۷۹	حالی کراچی	۲۰۰۵	۱۹۸	۱۹۰	۳۰۸۱	۱۰
۱۸۰	مبارک علی صاحب سرگودھا	۶۵۴	۱۹۹	۱۹۰	۳۰۹۵	۱۰
۱۸۱	میرزا عبدالرحمن صاحب کانی پور	۲۰۰۵	۲۰۰	۱۹۰	۳۱۰۱	۱۰
۱۸۲	غفور الحق صاحب اوکاڑہ مظفر	۲۹۸۱	۲۰۱	۱۹۰	۳۱۱۲	۱۰
۱۸۳	عمر الدین صاحب سکریٹری عینوالی	۲۸۳۴	۲۰۲	۱۹۰	۳۱۲۳	۱۰
۱۸۴	سیالکوٹ	۱۰۰۵	۲۰۳	۱۹۰	۳۱۳۴	۱۰
۱۸۵	مولوی عبدالرحمن صاحب ایٹ آباد	۲۵۶۲	۲۰۴	۱۹۰	۳۱۴۵	۱۰
۱۸۶	خواجہ محمد عبدالقادر صاحب	۴۰۰	۲۰۵	۱۹۰	۳۱۵۶	۱۰
۱۸۷	دوکاندار بیچن سرگودھا	۱۰۰۵	۲۰۶	۱۹۰	۳۱۶۷	۱۰
۱۸۸	چوہدری غلام حسین صاحب ڈیرہ	۲۸۶۴	۲۰۷	۱۹۰	۳۱۷۸	۱۰
۱۸۹	گھوڑیاں سیالکوٹ	۱۲۰۵	۲۰۸	۱۹۰	۳۱۸۹	۱۰
۱۹۰	میرزا سیف اللہ صاحب سندھ کے ٹولے	۲۸۹۲	۲۰۹	۱۹۰	۳۱۹۰	۱۰
۱۹۱	سیالکوٹ	۱۲۰۵	۲۱۰	۱۹۰	۳۲۰۱	۱۰
۱۹۲	چوہدری بہتاب امین صاحب لاہور	۲۸۹۹	۲۱۱	۱۹۰	۳۲۱۲	۱۰
۱۹۳	" " " " " "	۱۲۰۵	۲۱۲	۱۹۰	۳۲۲۳	۱۰
۱۹۴	" " " " " "	۲۹۳۳	۲۱۳	۱۹۰	۳۲۳۴	۱۰
۱۹۵	بگم صاحبہ مولوی عبدالحمید صاحب کراچی	۱۴۰۵	۲۱۴	۱۹۰	۳۲۴۵	۱۰
۱۹۶	" " " " " "	۲۹۲۹	۲۱۵	۱۹۰	۳۲۵۶	۱۰
۱۹۷	" " " " " "	۱۴۰۵	۲۱۶	۱۹۰	۳۲۶۷	۱۰

اللہ تعالیٰ کی طرف سے مومنوں کی کامیابی کے سامنے پیدا کئے جائیں گے۔

آخر میں اپنے درویش بھائیوں سے مخاطب ہوتا ہوں کہ آپ لوگوں کو اللہ تعالیٰ نے اپنے عظیم الشان فضیلتوں کا وارث بنایا ہے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی روایا کے الفاظ کے مطابق کہ "یہ تیرے لئے اور تیرے ساتھ کے درویشوں کے لئے ہے۔" تذکرہ ص ۱۱۱ آپ کو آسمانی نان یعنی رزق سے نوازا ہے۔ اور آپ کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ساتھ رہنے والے اور حضور کے حاشیہ نشین قرار دیا ہے۔ سر آپ لوگوں کو خاص مقام حاصل ہے۔ آپ ہم کمزوروں اور ناتوانوں کو بھی اپنی خاص دعاؤں میں جگہ دیں۔ کہ اللہ تعالیٰ ہماری ایمانی اور عملی کمزوریوں کو اپنی مغفرت کی چادر میں چھپا لے۔ اور حقیقی طور پر خدمت دین کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

گلشن احمد کے بھولوں کی اڑا لائی جو بو زخم تازہ کرگئی باد صبا کے قادیان جب کبھی تم کو ملے موقعہ دعا کے خاص کا یاد کر لینا ہمیں اہل وفا کے قادیان

## ضرورت مبلغین

راہِ نظارت دعوت و تبلیغ میں مبلغین کی چند ایک آسامیوں کی کمی ہے۔ تنخواہ حسب لیاقت و تجربہ دی جائے گی۔ خواہشمند دوست اپنی جماعت کے امیر یا پریذیڈنٹ صاحب کی تصدیق کے ساتھ درخواستیں جمع فرمادیں۔ درخواست میں اپنی تعلیم، عمر اور سابقہ تجربہ بھی تحریر فرمائیں۔ ناظر دعوت و تبلیغ

## ضروری اعلان

سہاری جماعت ایک تبلیغی جماعت ہے۔ ہمارا کام یہ ہے کہ قرآن شریف اور احادیث رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی روشنی میں اسلام کی صحیح تعلیم سے لوگوں کو آگاہ کریں۔ اور جو غلط الزامات ہم پر لگائے جاتے ہیں۔ ان کے متعلق صحیح واقعات پیش کریں۔ تا سید فطرت اور حق کے متلاشی احباب سچ اور جوڑ میں تمیز کر سکیں۔ اس فرض کی ادائیگی کے لئے ضروری ہے کہ ہر تحصیل کی جماعتیں باہمی تعاون سے اچھے وسیع پیمانہ پر کسی مرکزی جماعت میں مل جل کر کام کریں۔ جن میں مرکزی مبلغین احمدیت کے نقطہ نگاہ کو احسن طریق پر لوگوں کے سامنے پیش کریں۔ ان اغراض کے ماتحت جو جماعتیں اگت کے مہینہ میں جلسوں کا انتظام کر سکتی ہیں۔ وہ فوری طور پر نظارت ہذا کو مطلع فرمائیں۔ تاہم جلسہ کے لئے علیحدہ علیحدہ علماء مبلغین کو کام نامزد کئے جائیں گے۔ ناظر دعوت و تبلیغ

والادمن من مدعو امن دونہ الہا لفقہ قلنا اذا شططاہ یعنی ہم نے ان کے دلوں کو مضبوط کر دیا۔ جب وہ کھڑے ہوئے دیا کھڑے رہے تب انہوں نے ایک دوسرے سے کہا (کہ) ہمارا رب (وہ ہے جو) آسمانوں اور زمین کا رب ہے۔ ہم اس کے سوا کسی اور معبود کو ہرگز نہ کہیں گے۔ ہم اس کے سوا کسی اور معبود کو ہرگز نہ کہیں گے۔ اس کے مطابق جبکہ مشرق پنجاب سے مسلمان نکل رہے تھے۔ ہمارے ان نوجوانوں کے دلوں کو اللہ تعالیٰ نے مضبوط کر دیا۔ اور وہ بھگتے نہیں بلکہ اپنے پیارے امام کے ارشاد کے ماتحت (قاصوا) کھڑے رہے۔ ان کے پائے ثبات میں کوئی جنبش پیدا نہ ہوئی۔ کیونکہ وہ رب السموات والارض پر ایمان رکھتے تھے۔ اور قاصوا میں اس طرف بھی اشارہ ہے۔ کہ وہ جلوس اور مجلسوں میں کھڑے ہو کر تقریریں کرتے تھے۔ اور خدا کے واحد کا نام بلند کرتے تھے۔ اور یہی کام اسی وقت ہمارے درویش بھائی کر رہے ہیں۔ دن کو تبلیغ کرتے ہیں۔ اور رات کو خدا کے سامنے کھڑے ہو کر دعائیں کرتے ہیں۔ تا اللہ تعالیٰ اپنی رحمت کے دروازے ان کے لئے کھولے اور ان کے لواحقین کے لئے رکھوے اور ان کے لئے سہولت کا سامان مہیا کرے۔ اور یہی بات اصحاب الکہف کو بھی کہی گئی تھی۔ کہ اذا عزلتوہم وما یعبدون الا اللہ غافلون اللکھف ینشرکم ربکم من رحمۃہ و یرحمکم من امرکم مرفقا جب تم ان (لوگوں) سے علیحدگی اختیار کرو۔ تو اس وسیع غار میں پناہ لو۔ (اور حقیقی پناہ اللہ تعالیٰ کے حضور دعائیں کرنے سے ہی ملتی ہے۔ ایسا کرو گے تو تمہارا رب اپنی رحمت کی کوئی راہ تمہارے لئے کھول دیگا۔ اور تمہارے لئے مہیا کر دیگا۔)

اس کے بعد اللہ تعالیٰ اصحاب الکہف کے واقعوں کے متعلق فرماتا ہے۔ ذالک من آیات اللہ من یرہد اللہ فہو المہتد ومن یضلل فلن تجد لہ ولیا مرشدا۔ یہ واقعہ اللہ تعالیٰ کے نشانوں میں سے (ایک نشان) ہے۔ یعنی اس قسم کا واقعہ آئندہ بھی ہوگا جس سے یہ بات (صحیح طرح سے ثابت ہو جائیگی کہ) جسے اللہ تعالیٰ (رہایت کا) راستہ دکھائے وہی دکھائی دے گا۔ راستہ پر نہتا ہے اور جسے وہ گمراہ کرے۔ اس کا تو (دیکھی) کوئی دوست (اور) راستہ نہیں پائے گا۔ ان الفاظ میں یہ ثابت ہو گئی ہے۔ کہ باوجود مشکلات اور روکوں کے

ربوہ میں ایک قطعہ اراضی چار کنال کا ایک قطعہ اراضی محلہ صن واقع ربوہ قابل فروخت ہے اس کے متعلق مجھے یا والدی المکرم مرزا شریف صاحب سے رتن باغ لاہور کے پتہ پر لکھیں یا گفتگو کی جائے۔ مرزا منصور احمد

ہر قسم کے قرآن مجید اور حائلیں مترجم اور بغیر ترجمہ والی منگوانے کیلئے صرف یہ پتہ یاد رکھئے مکتبہ احمدیہ ربوہ ضلع جھنگ

صندلین خون پیکر کر تھی اور خون صا کر تھی ہے قیمت خوراک ایک ساٹھ گولی دو روپے دولت خانہ نور الدین جو حامل بلڈنگ لاہور

# حب انحراف جرب علاج - فی تولدہ ڈیڑھ روپیہ / اکمل خوراک گیارہ تولدہ پونے چودہ روپیہ: حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ

## جسم کی صحت - دماغ کی روشنی

بہت سی بیماریاں بر بوز سے پیدا ہوتی ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ اسلام نے یہ بودا جیزیں استعمال کر کے یا جسم کو گندہ رکھ کے مسجدوں اور مجلسوں میں آنے سے منع کیا ہے۔ خوشبو میں صحت کے لئے اچھی ہوتی ہیں۔ اور بہت سی بیماریوں کا علاج۔ یہی وجہ ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے مساجد اور مجالس میں آنے سے پہلے خوشبو لگانے کا حکم دیا ہے۔ صفائی اور کھانا جسم یا پٹروں کا بدبودار کھانا شکی نہیں۔ اگر یہ شکی ہوتی تو اسلام اس کا حکم دیتا۔ صفائی رکھنا اور خوشبو لگانا عیاشی نہیں۔ گریسا کرنا عیاشی ہوتا۔ تو اسلام اس کا حکم نہ دیتا۔ یہاں تک کہ علاج کرنے سے بہتر ہے کہ انسان بیماری کو آنے سے ہی روکے اور اس کا ایک ہی علاج ہے۔ یعنی صفائی پسند اور خوشبو کا استعمال جو خوشبوؤں کے کارخانے عام طور پر ہندوستان میں روکے۔ ایسٹرن پرفیومی کیٹیگری کے عطریات میں تیار کی جاتے ہیں۔ اور ہندوستان سے لے کر ہر طرف تک ہر قسم کے عطریات میں استعمال ہوتے ہیں۔ مختصر فرست ذیل میں درج ہے۔

عطر	چینی	گلاب	نخس	حنا
قیمت فی تولدہ - ۲/-	۱۵/۵   ۸/۵   ۵/۵	۱۵/۵   ۸/۵   ۵/۵	۱۵/۵   ۸/۵   ۵/۵	۱۵/۵   ۸/۵   ۵/۵
گل شبو	حنا سنبری	کرنا	ترکس شہلا	نجدی
۱۵/۵   ۸/۵   ۵/۵	۱۵/۵   ۸/۵   ۵/۵	۱۵/۵   ۸/۵   ۵/۵	۱۵/۵   ۸/۵   ۵/۵	۱۵/۵   ۸/۵   ۵/۵
شام شیراز	باغ بہار	میتا		
۱۵/۵   ۸/۵   ۵/۵	۱۵/۵   ۸/۵   ۵/۵	۱۵/۵   ۸/۵   ۵/۵		

جو عطر یا پٹروں کے تولدہ دیتے ہیں۔ دوسرے کارخانوں میں ہندوستان کا آیا جو آٹھ روپے تولدہ لکھتا ہے۔ اور جو آٹھ روپے تولدہ دیتے ہیں۔ وہ باہر روپے تولدہ دیتے ہیں۔ اور جو پندرہ روپے تولدہ دیتے ہیں۔ وہ بیس روپے تولدہ اور جو بیس روپے تولدہ دیتے ہیں۔ وہ تیس روپے تولدہ لکھتا ہے۔

گریموں کے لئے عطر باغ و بہار اور نخس کا عطر خاص تحفہ میں۔

سپرٹ کے عطر چینی۔ گلاب۔ نخس۔ جو۔ پون۔ رتی روز اور باغ و بہار اعلیٰ قسم کے ایک دوپہری نشی لکھتے ہیں۔ نخس اور باغ و بہار موسم گرمی کے خاص عطر ہیں۔

۲۱۹	۳۱۶۶	۲۱۹	۳۱۶۶	مستری منظور احمد صاحب کو بند پور لاہور
۲۲۰	۳۱۶۵	۲۲۰	۳۱۶۵	چوہدری عطاء اللہ ایم۔ اے گورنمنٹ مانی سکول - کروڑ پکا ملتان
۲۲۱	۳۱۶۴	۲۲۱	۳۱۶۴	غفور الحق صاحب بٹورہ افریقہ
۲۲۲	۳۱۶۳	۲۲۲	۳۱۶۳	عبدالقادر صاحب چوہدری انجمن
۲۲۳	۳۱۶۲	۲۲۳	۳۱۶۲	غلام احمد صاحب حفیظ نیرودی افریقہ
۲۲۴	۳۱۶۱	۲۲۴	۳۱۶۱	محمد عبداللہ صاحب میڈیا سٹر ٹوشہر مورگیا
۲۲۵	۳۱۶۰	۲۲۵	۳۱۶۰	ضلع گوجرانوالہ
۲۲۶	۳۱۵۹	۲۲۶	۳۱۵۹	صیا، الدین ایم۔ ایچ لاہور حیدرآباد
۲۲۷	۳۱۵۸	۲۲۷	۳۱۵۸	ذیشان صاحب دیوبند پورٹا سندھ
۲۲۸	۳۱۵۷	۲۲۸	۳۱۵۷	محمد امین صاحب " " " " " "
۲۲۹	۳۱۵۶	۲۲۹	۳۱۵۶	علی اکبر صاحب ڈھاکہ بنگال
۲۳۰	۳۱۵۵	۲۳۰	۳۱۵۵	جمال الدین سول سکول لاہور
۲۳۱	۳۱۵۴	۲۳۱	۳۱۵۴	جمیل احمد خاں صاحب کراچی
۲۳۲	۳۱۵۳	۲۳۲	۳۱۵۳	محمد افضل صاحب " " " " " "
۲۳۳	۳۱۵۲	۲۳۳	۳۱۵۲	مفت مرین محمد صاحب لاہور
۲۳۴	۳۱۵۱	۲۳۴	۳۱۵۱	عبدالغفور صاحب منڈی پورہ الامتات
۲۳۵	۳۱۵۰	۲۳۵	۳۱۵۰	سیگم مولوی عبدالحمید صاحب کراچی
۲۳۶	۳۱۴۹	۲۳۶	۳۱۴۹	تفصیل نہ معلوم
۲۳۷	۳۱۴۸	۲۳۷	۳۱۴۸	سجادہ سیگم صاحبہ کراچی
۲۳۸	۳۱۴۷	۲۳۸	۳۱۴۷	سیگم مولوی عبدالحمید صاحب " " " " " "
۲۳۹	۳۱۴۶	۲۳۹	۳۱۴۶	سیالکوٹ
۲۴۰	۳۱۴۵	۲۴۰	۳۱۴۵	غلام قادر صاحب رتن لاہور
۲۴۱	۳۱۴۴	۲۴۱	۳۱۴۴	سلطان احمد صاحب " " " " " "
۲۴۲	۳۱۴۳	۲۴۲	۳۱۴۳	سیالکوٹ
۲۴۳	۳۱۴۲	۲۴۳	۳۱۴۲	محمد ابراہیم صاحب کراچی
۲۴۴	۳۱۴۱	۲۴۴	۳۱۴۱	صلاح الدین صاحب ڈیڑھ روپیہ
۲۴۵	۳۱۴۰	۲۴۵	۳۱۴۰	ابوبکر محمد صاحب کراچی
۲۴۶	۳۱۳۹	۲۴۶	۳۱۳۹	پیر عبداللہ صاحب " " " " " "

## ایسٹرن پرفیومی کمپنی لاہور، ضلع جھنگ (پاکستان)

### قیمت اخبار بند ربع منی آرڈر بھجوا کر میں

اگست ۱۹۵۱ء میں ختم ہونے والی قیمت اخبار کا اعلان ۱۹-۲۰ جولائی میں کر دیا گیا ہے۔ تا تاریخ بھی درج کر دی ہے

قیمت ختم ہونے سے دس دن قبل انتظار کیا جائیگا۔ اگر قیمت بدلے

منی آرڈر وصول نہ ہوئی تو وہی پنی کر دیا جائے گا

اگر آپ نے وہی پنی وصول نہ کیا۔ تو تا وصولی قیمت اخبار روک لیا جائیگا

مینجرا

## مسلمانوں کا بڑا بڑا ہتھیار "تذکرہ ایمان" ہے

لیکن اس کے ساتھ موجودہ فنون جنگ سے واقفیت بھی ضروری ہے۔ اور مندرجہ ذیل کتاب میں اس ضرورت کو لہا کر تی ہیں

گو ریلو اسب سے بڑا خطرہ جو کسی آزاد قوم کو لاحق ہو سکتا ہے۔ وہ خاتمہ آزادی ہے۔ ہماری آزادی کے ساتھ ہمارے بھی انفرادی اور اجتماعی خطرات بڑھ چکے ہیں۔ خصوصاً اس وقت جب کہ دشمن پاکستان کے بلالی پرچم کو ہرگزوں کے لئے تیار ہے۔ اس لئے ہمارے ہاتھ میں ہونا چاہئے۔ ہمارا توہی زرخیز ہے۔ سدر و جنتین جنگ سے واقفیت حاصل کر کے آئے ہیں۔ خطرات کے مقابلہ کیلئے تیار رہیں۔ کتاب مذکور میں مشہور طریقہ جنگ گوریلا یعنی چادری پر سیر حاصل بحث کی گئی ہے۔ پاکستان کے ہر نوجوان کے لئے اس کا مطالعہ ضروری ہے۔ قیمت فی جلد ڈیڑھ روپیہ

جو اقل ترنگ اور اقل ترنگ جن حرب اور آفات جنگ کے سلسلہ کی دوسری کتاب ہے موجودہ زمانہ کے اسلحہ جاتی میں اور اقل ترنگ اور اقل ترنگ حاصل ہے۔ وہ محتاج ہیں نہیں۔ رائل کے استعمال کا شاید ہی کوئی ایسا طریقہ ہو جس پر باہر فن مصنف نے خاص سائنس کی بنی ہو۔ بلکہ ضروری تعلیم کے ساتھ مقصد کی وضاحت کی گئی ہے۔ قیمت فی جلد دو روپے

جو موزوننگ اتوی زبان اور گوریلا تیار اور ای۔ اس ہتھیار تک شاید ہی کوئی کتاب شاک ہوئی ہو۔ چھوٹی چھوٹی جسمانی تکالیف اور عادات کے ساتھ اس کتاب کا ہر پڑھ لکھے گھومیں۔ ہمارے ہاتھ میں ہے۔ اگرچہ یہ کتاب بہت کارآمد کتاب ہے۔ قیمت فی جلد دو روپے

ملنے کا پتہ حاجی کریم بخش شاہ ولی ناشران کتب - ۲۳ - انارکلی - لاہور

## درخواستہ دعا :-

پوہری رت احمد صاحب کی ترقی کا معاملہ درپیش ہے۔ مبارک احمد خان صاحب ملٹی کالڈی کا کول ایک خطرناک بیماری میں مبتلا ہیں۔ محمد شفیع صاحب آر۔ سی۔ ایچ سیالکوٹ بعض مشکلات میں گرفتار ہیں۔ سید ابوالحسن صاحب سو گھڑی مرض صرع سے مدت سے بیمار ہیں۔ اس کے دورہ کے سبب سہ ماہی کی ایک ٹانگ معذور ہو چکی تھی۔ اب حال ہی میں اسی سبب سے ان کی دوسری ٹانگ پر سخت ضرب آئی ہے۔ جس کے سبب سے درد اور تکلیف بہت زیادہ ہے۔ اسباب رب کے لئے دعا فرمائیے۔

خد تعالیٰ کا عظیم شان شان! **مفت** عبداللہ دین سکندر آباد (دھکسن)

قرص نور صحت طاقت اور جملہ مردانہ کمزوریوں کا مجرب علاج - مکمل کورس پندرہ روپے :- شفا خانہ حمید یہ بازار سبزی منڈی جہلم

## اقوام متحدہ کے لئے عرب فوجیں تیار کی جائیں گی؟

نیویارک ۲۳ جولائی (بیان) عرب حلقوں نے بتایا ہے کہ عرب لیگ کی سیاسی کمیٹی اپنے آئندہ اجلاس میں فیصلہ کرے گی کہ آیا دکن ممالک کو یہ ہدایت کی جائے یا نہیں کہ وہ ایسی محفوض فوجیں تیار کریں جسے اقوام متحدہ ہنگامی موقعوں پر جارحانہ اقدام کے رد کے لئے استعمال کر سکے۔ اقوام متحدہ کے تمام رکن ممالک سے دریافت کیا گیا ہے کہ آیا امن برقرار رکھنے کی خاطر وہ ایسا قدم اٹھانے پر تیار ہیں یا نہیں۔

یہ سوال اجتماعی اقدامات کی کمیٹی نے کیا ہے جو منصوبہ راجی میں ہے۔ تخت قائم کی گئی ہے۔ جس قرارداد کے تحت گذشتہ موسم خزاں کے اجلاس میں جنرل اسمبلی نے اس منصوبہ کو منظور کیا تھا۔ اس میں ہر رکن ملک سے کہا گیا ہے کہ وہ اپنی قومی فوجوں میں ایسے تربیت یافتہ منتظم اور مسلح عناصر موجود رکھے۔ جسے حفاظتی کونسل یا جنرل اسمبلی کی سفارش پر ملک کے دستوری قاعدوں کے تحت اقوام متحدہ کے فوجی دستے کے طور پر استعمال کیا جاسکے۔

### مکہ معظمہ یا مدینہ منورہ میں کوئی وبا نہیں

اسکندریہ ۲۳ جولائی۔ سعودی عرب نے اپنی یعنی سرحد بند کر دی ہے اورین کے تمام حاجیوں کو اس سال حج میں شریک ہونے سے روک دیا ہے یہ اکتشاف یہاں سعودی وزیر مملکت شیخ یوسف یوسف نے کیا جو اس سے پہلے مصری وزیر اعظم مصطفیٰ نجاس پاشا کو اس سے مطلع کر چکے تھے۔

شیخ یوسف نے کہا کہ عرب میں کوئی وبا نہیں ہے اور ملک میں صحت کے حالات حرب دستوں ہیں لیکن احتیاط کے طور پر عرب حکومت جنوبی سرحدوں کو طبعی مشن روانہ کر رہی ہے تاکہ بین میں اگر کوئی وبا پھیلی ہو تو وہ سعودی عرب نہ پہنچ سکے۔

اسٹار کے نامہ نگار فائبر نے مکہ کی جزیروں کے حوالہ بتایا ہے۔ کہ سعودی عرب وزارت صحت نے ایک اعلان میں ملک میں کسی قسم کی وبا کی موجودگی کی تردید کی ہے۔ (اسٹار)

### کوریہ میں متارکہ جنگ کی گفت و شنید

لندن ۲۳ جولائی۔ اسٹار کا ناٹیکل ریویو اطلاع پر داتا ہے کہ اقوام متحدہ کا ناٹیکل کمانڈ تک محتاط طور پر پرامید ہے کہ کوریہ میں متارکہ جنگ کی گفت و شنید میں بین دونوں کے التوا کے متعلق اشتراکیوں کی درخواست کا مطلب یہ ہے۔ کہ جنگ بند ہونے میں صرف کچھ تاخیر ہوگی۔ جنرل رچورس نے کوریہ سے ڈیکوریجنگ کہا کہ وہ ہم انتظار کر رہے ہیں۔

معلوم ہوا ہے کہ امریکی وزیر خارجہ سٹرن ڈین ایچی سن کی منظوری سے جنرل رچورس نے غیر ملکی فوجوں کے انخلاء کے متعلق گویا اشتراکیوں کو الٹی میٹم دیدیا ہے اور کہا گیا ہے کہ یہ مسئلہ قطعی طور پر ایکجڈسے میں شامل نہیں کیا جائے گا۔

اقوام متحدہ کے وفد نے اس کا اعتراف کرنے ہوئے کہ زیر بحث مسئلہ صرف فوجوں کے انخلاء کا ہی نہیں ہے یہ اعلان بھی کر دیا ہے کہ اس کے ساتھ میں مذاکرات شروع کرنے کے لئے ایکجڈسے اب کافی حد تک مکمل ہو چکا ہے۔ (اسٹار)

کسی عرب ملک نے اس درخواست کا اب تک جواب نہیں دیا ہے۔ اگرچہ اسٹار کو معلوم ہوا ہے کہ سعودی عرب اور یمن کی حکومتوں نے فیصلہ کر لیا ہے کہ وہ اقوام متحدہ کو فوجیں بھیجیں کر سکتیں۔

پاکستان اور ہندوستان ان چند ممالک میں ہیں جنہوں نے اس سوال کا جواب دیا ہے دونوں ہی نے کہا ہے کہ کشمیر کی صورت حال کی وجہ سے وہ اس تجویز پر عمل نہیں کر سکتے دوسرے جواب دینے والے ملکوں میں کناڈا، کولمبیا، خراش، گانا، میلا، ہونڈوراس، تائیوان، برطانیہ اور ایریکٹ شامل ہیں۔ (اسٹار)

اردنی عوام کو امیر نیف کا پیغام  
عمان ۲۳ جولائی۔ شاہ عبداللہ کی موت اور ریجنٹ کی حیثیت سے اپنے لقب کے موزوں پرامیر نیف نے اردن کے عوام کو حرب ذیل پیغام دیا ہے۔

”میرے والد نے آپ کو صبر نیاہنی اور نیک نفسی کی خوبیاں بتائی تھیں اور میں آپ سے یہی درخواست کرتا ہوں کہ اس موقع پر بھی آپ صبر سے کام لیں۔ ایسا نہ ہو کہ آپ کا غم اور غصہ انانی کی راہ سے آپ کو ہٹا دے اور صبر کا دامن آپ کے ہاتھ سے چھوٹ جائے۔“

”آپ سب لوگ حکومت کے احکام کی تعمیل کریں۔ مجھے اس کا پورا یقین ہے کہ اس بحرانی دور کا مقابلہ کرنے میں آپ ہماری مدد کریں گے۔ صبر سے کام لیں گے۔ اور خدا سے دعا کریں گے۔ کہ وہ مجھے آپ کی خدمت کرنے کی توفیق عطا کرے تاکہ میں آپ کی محبت کا حقدار ہو سکوں۔“ (رار سٹار)

## بھارتی فوجوں کے اجتماع کے سلسلے میں وزیر اعلیٰ کی کانفرنس

کراچی ۲۳ جولائی۔ وزیر اعظم پاکستان کی اقامت گاہ میں تمام مرکزی اور صوبائی اعلیٰ حکام کی ایک کانفرنس منظر تیاقت علی خان کی صدارت میں منعقد ہوئی۔ یہ کانفرنس پاکستان کے سرحدی ناکوں پر بھارتی افواج کے اجتماع سے پیدا شدہ تازہ صورت حال پر غور کرنے کے لئے بلائی گئی۔ اجلاس کے بعد پاکستانی کابینہ کے سیکرٹری جنرل مسٹر محمد علی نے اخبار نویسوں کو بتایا کہ اجلاس میں پنڈت لہرو کے کسی جواب پر گفت و شنید نہیں ہوئی۔

### روس میں ایٹم کے کام کی رفتار

لندن ۲۳ جولائی، کہا جاتا ہے کہ ایٹمی تحقیقات کے تاحال دریافت شدہ نتائج سے مایوس ہو کر سوویت حکومت ایٹمی سرگرمیوں کے لئے ایک دوسری ایٹمی ماسکوں میں ایک ایٹمی سائنس کانگریس منعقد ہو رہی ہے۔ جس میں شرکت کیلئے ماتحت ممالک کے خاص خاص مائندوں کو دعوت دی گئی ہے۔ ترقی کے نئے منصوبوں میں سوویت یونین نیز مشرقی یورپ میں نئے تحقیقاتی مراکز کی تعمیر اور موجودہ مراکز کی توسیع کے کام کی رفتار کو تیز تر کرنا بھی شامل ہے۔ روس کا ایٹمی دھماکہ ستمبر ۱۹۴۹ء میں ہوا تھا۔ اس سے چار سال پیشتر الاموگورڈو۔ نیو میکسیکو میں پہلا امریکی ایٹم بم تجربہ کے لئے پھینکا گیا تھا۔ اس کے بعد سے اسی آلات نے جن سے دنیا کے کسی بھی مقام پر ایٹمی دھماکہ کا پتہ چل سکتا ہے، کسی دوسرے روسی دھماکہ کا پتہ نہیں دیا ہے۔ (اسٹار)

### ماسکو کو سمندر کے ملا دیا جائیگا

لندن ۲۳ جولائی۔ ماسکو کو جو قریب ترین بندرگاہ سے تقریباً چار سو میل دور ہے۔ ایک بہت بڑے مصنوعی دریا کے ذریعہ پانچ سمندروں سے ملا دیا جائیگا۔ تو قے ہے کہ یہ سکیم ۵۰ سالہ اور ۱۰۰۰۰ کے درمیان پایہ تکمیل کو پہنچ جائیگی۔ اس سکیم کا انکشاف روسی بحریہ کے اخبار ”ریڈ فلیٹ“ نے کیا ہے۔

ہر شرکت کے لئے تمام ممالک سے بھیجنے کی دعوت مشرق وسطیٰ کے تمام ملکوں کو دی جائے گی۔ (اسٹار)

آپنے اس امر پر لاعلمی کا اظہار کیا کہ آیا پنڈت لہرو کا کوئی تازہ جواب موصول ہوا ہے کہ نہیں۔

معلوم ہوا ہے کہ مسٹر تیاقت علی خان نے سب سے پہلے صوبائی گورنروں اور وزراء اعلیٰ کو صورت حال سے آگاہ کیا۔ اس کے بعد کانفرنس میں ایسی مناسب تدابیر پر بحث کی گئی۔ جو صوبائی حکومتیں بھارتی دھکی کے پیش نظر اختیار کریں گی۔ ان تدابیر پر غور کرنے کے بعد بعض اہم فیصلے بھی کیے گئے۔ اگرچہ ان فیصلوں سے متعلق سرکاری طور پر کوئی اعلان نہیں کیا گیا، لیکن عام طور پر باخبر حلقوں کا بیان ہے۔ کہ ان میں سے ایک تمام ملک میں شہری دفاع کی اہمیت تھا۔ کانفرنس میں وزیر خزانہ مسٹر غلام محمد کی موجودگی سے اندازہ لگایا گیا ہے کہ پاکستان کے مرکز اور تمام صوبوں میں شہری دفاعی انتظامات کے اخراجات کا سوال ہی زیر غور آیا۔ اگرچہ اس قسم کی مزید کوئی کانفرنس بلائے کا اعلان نہیں کیا گیا۔ تاہم تو قے ہے کہ صوبائی اور مرکزی وزراء اس کانفرنس میں سے ہوئے فیصلوں کی تفصیلات طے کرنے کے لئے گفت و شنید کریں گے۔ مرکز کی طرف سے مسٹر تیاقت علی خان کے علاوہ چودھری محمد ظفر اللہ خان وزیر خارجہ۔ مسٹر غلام محمد وزیر خزانہ۔ خواجہ شہاب الدین وزیر داخلہ نائب وزیر دفاع اور وزیر مملکت برائے ریاستی امور نے شرکت کی۔

### حیفہ میں تیل کا کارخانہ ٹوڑا جا رہا ہے

دمشق ۲۳ جولائی۔ لبرہ سے یہاں موصول ہونے والی خبروں میں بتایا گیا ہے کہ عراق آیل کمپنی کے انجنیروں نے حیفہ کے تیل صاف کرنے والے کارخانہ کے ایک حصہ کو توڑنا شروع کر دیا ہے۔ یہودیوں کے قبضہ کے بعد سے اس کارخانہ میں کام نہیں ہو سکا ہے۔ اگرچہ ان خبروں کی تصدیق نہیں ہو سکی ہے۔ تاہم بتایا جا رہا ہے کہ غالباً کمپنی اب کارخانہ کی مشینیں اسرائیل سے باہر نصب کرنا چاہتی ہے۔ اس طرح حیفہ میں اسے جو تنخواہیں معنت دینی پڑ رہی ہیں۔ ان میں بھی کمی واقع ہو جائیگی۔ اس وقت حیفہ میں بند پڑی ہوئی مشینوں کی دیکھ بھال کے لئے عملہ کی کافی تعداد متعین ہے۔ (اسٹار)

### دمشق میں اسلامی کانفرنس

دمشق ۲۳ جولائی۔ یہاں معلوم ہوا ہے کہ روس میں دمشق میں ایک اسلامی کانفرنس منعقد کرنے کے لئے شاہی حکومت نے ۵۰۰۰ لیرا کی رقم منظور کی ہے۔ اس کانفرنس میں